

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу

Назар Марины Михайловны,

«Развитие экономических отношений в птицеводстве Российской

Федерации (на материалах Краснодарского края)»,

представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук

по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика - 3.1.

Теоретико-методологические основы анализа проблем развития сельского
хозяйства и иных отраслей АПК

Птицеводство является одной из наиболее динамично развивающихся отраслей животноводства аграрного сектора экономики. Современные рыночные условия его функционирования определяют необходимость соответствия предложения спросу со стороны прямого потребителя. Динамичное увеличение востребованности белковой продукции в сочетании с ограниченностью объемов государственной поддержки развития отрасли на первый план выносят вопрос поиска внутренних точек ее роста, что, в свою очередь, требует повышения эффективности производства яиц и мяса птицы на постоянной основе. Этому способствует высокий уровень конкуренции на внутреннем рынке со стороны как отечественных товаропроизводителей, так и зарубежных поставщиков.

В условиях достигнутой высокой интенсивности ведения отрасли по замкнутому циклу организации технологических процессов производства, переработки, утилизации отходов на промышленной основе в сочетании с высокой энергозависимостью птицеводства повышаются риски экономических потерь при колебаниях цен на энергоносители. Их минимизация также возможна только при реализации дополнительных внутренних резервов отрасли, кроющихся в сферах производства и управления.

Преодоление этих угроз экономическими методами в условиях открытости рынков мяса и яиц позволит обеспечить продовольственную независимость и безопасность страны и сформировать предпосылки к устойчивому развитию птицеводства на инновационной основе. Именно это определило актуальность темы диссертационного исследования Назар М.М., его теоретическую и практическую значимость.

В соответствии с поставленной целью соискателем уточнена сущность эффективности производства продукции птицеводства, обоснованы основные направления и условия его реализации; обобщены методические подходы к

оценке эффективности производства проанализированы основные тенденции функционирования специализированных птицеводческих организаций региона; разработаны основные направления совершенствования системы ведения птицеводства, касающиеся производственных, организационно-экономических и управленческих аспектов развития отрасли; обоснована экономическая эффективность мероприятий по повышению эффективности производства яиц и мяса птицы инновационного характера, а также определены прогнозные параметры развития птицеводства региона с учетом их внедрения.

Результаты проведенного исследования были доложены и обсуждены на научно-практических конференциях международного, всероссийского, национального и регионального уровней в 2021-2023 годах, опубликованы в 16 печатных работах, из них 6 – в рецензируемых научных изданиях из списка ВАК при Минобрнауки России.

За время работы Назар М.М. зарекомендовала себя как зрелый ученый, способный самостоятельно проводить научные исследования. В процессе научных исследований проявила себя как целеустремленный и любознательный исследователь.

Диссертационная работа Назар М.М. содержит научные положения и рекомендации, которые вносят определенный вклад в решение проблемы обеспечения эффективного и конкурентоспособного функционирования птицеводческих хозяйств региона в условиях обостряющейся конкуренции на рынках птицепродуктов, санкционного давления и новых вызовов. Исследования выполнены на достаточно высоком теоретическом, методологическом и методическом уровнях. Результаты исследования могут быть использованы в учебном процессе профессиональной переподготовки руководителей и специалистов агропромышленного комплекса, а также в ходе дальнейших научных исследований и разработок по данному направлению. Основные выводы и предложения, содержащиеся в диссертации, могут быть использованы в рамках образовательных программ дополнительного профессионального образования при организации курсов повышения квалификации руководителей и специалистов сельскохозяйственных организаций.

Структура работы соответствует общепринятым изложению диссертации, представляемой на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Диссертационная работа Назар М.М. «Развитие экономических отношений в птицеводстве Российской Федерации (на материалах Краснодарского края)» представляет завершенную научно-квалификационную работу, отвечает предъявляемым требованиям и соответствует пунктам 9-14 Положения о порядке присуждения ученых степеней (Постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (ред. от 26.10.2023), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика - 3.1. Теоретико-методологические основы анализа проблем развития сельского хозяйства и иных отраслей АПК.

Научный руководитель:

Доктор экономических наук
(08.00.05 – Экономика и управление
народным
хозяйством (экономика, организация и
управление предприятиями, отраслями,
комплексами – АПК и сельское хозяйство),
директор ФГБНУ «Всероссийский научно-
исследовательский институт рыбного
хозяйства
и океанографии» (ФГБНУ «ВНИРО»)



Кирилл Викторович
Колончин

105187, г. Москва, Окружной проезд, 19
Телефон: (499) 264-93-87
Телефакс: (499) 264-91-87
E-mail: vniro@vniro.ru
Адрес сайта: vniro.ru

Подпись Колончина К.В. удостоверяю
Ученый секретарь ФГБНУ ВНИРО



«05» июня 2024г.

М.П.

